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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ 
ΘΕΜΆΤΩΝ

Αγ. Ιωάννης Ρέντη, 14 Ιουνίου 2024 
                                          ΑΠ: 170730

Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, Άγιος Ιωάννης Ρέντη, 
ΤΚ 18233
Πληροφορίες: Β. Λαμπίρη
Τηλ.: 213.212.8691
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr

ΠΡΟΣ: Την ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

               ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ : 
1. ΒΟΥΛΕΥΤΗ κ. ΓΕΩΡΓΙΟ ΝΙΚΗΤΙΑΔΗ,  ΒΟΥΛΗ 

ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Θ Έ Μ Α : Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
ΣΧΕΤΙΚΆ : Η υπ’ αριθμ. Πρωτ. 4623/08.05.2024 Ερώτηση  

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Νικητιάδης, με θέμα: 
«”Στο κόκκινο” το νοσοκομείο της Λέρου, υπολειτουργεί σε τέτοιο βαθμό που οι γιατροί ζητούν 
απεγνωσμένα ενίσχυση. Ως πότε θα κωφεύετε στον κίνδυνο κατάρρευσης των μονάδων υγείας στα νησιά 
της Δωδεκανήσου;» και κατά το μέρος αυτής που αφορά σε θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου, σας γνωρίζω τα εξής:

Αναφορικά με την υφιστάμενη κατάσταση ως προς την παροχή ιατρικών και ψυχοκοινωνικών 
υπηρεσιών εντός της Κλειστής Ελεγχόμενης Δομής (ΚΕΔ) Λέρου, στο πλαίσιο του προγράμματος PHILOS, 
επισημαίνεται ότι το Κλιμάκιο Ιατρικού Ελέγχου και Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης είναι αρμόδιο για τον 
ιατρικό έλεγχο των πολιτών τρίτων χωρών ή ανιθαγενών, την ψυχοκοινωνική τους εκτίμηση και 
υποστήριξη, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες από το νόμο διαδικασίες, τις εσωτερικές οδηγίες της 
Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης και τις οδηγίες που εκδίδει το Υπουργείο Υγείας. Επιπλέον, το 
Κλιμάκιο, μεταξύ άλλων, είναι αρμόδιο και για την ενδεχόμενη διακομιδή πολιτών τρίτων 
χωρών/ανιθαγενών σε δευτεροβάθμιες μονάδες υγείας.

Ειδικότερα, πέρα από τον συντονιστή του Κλιμακίου, το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό και 
ψυχοκοινωνικό προσωπικό της ΚΕΔ Λέρου παρατίθεται στον παρακάτω πίνακα:

Ιατρονοσηλευτικό προσωπικό

Φορέας Ειδικότητα Αρ. εργαζομένων

ΕΟΔΥ ΙΑΤΡΟΙ 2

ΕΟΔΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ 1
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Οι ιατρικές υπηρεσίες λαμβάνουν χώρα σε έξι (6) οικίσκους έκτασης 25 τ.μ. έκαστος και ένα κτίριο όπου 
στεγάζεται η κλινική.

Προσωπικό ψυχοκοινωνικών υπηρεσιών

Φορέας Ψυχολόγος/Κοιν.Λειτουργός Αρ. εργαζομένων

ΕΟΔΥ ΚΟΙΝ.ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΙ 1

ΕΟΔΥ ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ 1

Οι ψυχοκοινωνικές υπηρεσίες παρέχονται σε έναν (1) δίχωρο οικίσκο που χρησιμοποιείται για 
ατομικές συνεδρίες.

Σύμφωνα με τα ανωτέρω στοιχεία, την παρούσα περίοδο το Κλιμάκιο Ιατρικού Ελέγχου και 
Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης στελεχώνεται από προσωπικό έξι (6) ατόμων συνολικά, για πληθυσμό 905 
πτχ/ ανιθαγενών (ημερομηνία αναφοράς 16.05.2024).

Το πρόγραμμα PHILOS II, μετά την ολοκλήρωσή του, θα διαδεχθεί μια νέα δράση, το πρόγραμμα 
«ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ - Παροχή υπηρεσιών υγείας προς τους διαμένοντες στις δομές φιλοξενίας αρμοδιότητας 
Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης», η οποία αφορά στην παροχή ιατρικών και ψυχοκοινωνικών 
υπηρεσιών, περιλαμβανομένης της πρόληψης, της αγωγής υγείας, της διάγνωσης και της θεραπείας 
στους πολίτες τρίτων χωρών που διαβιούν στις Δομές Φιλοξενίας, στις Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές και 
στα Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης. Η εν λόγω δράση θα αποτελεί μια ολοκληρωμένη προσέγγιση 
παροχής υπηρεσιών ιατρονοσηλευτικής με σκοπό (α) την αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών – 
διαλογή, (β) τον εντοπισμό ευάλωτων ομάδων, (γ) τη λήψη ιατρικού ιστορικού – καταγραφή, (δ) την 
κλινική φυσική εξέταση, (ε) την παραπομπή σε περαιτέρω φροντίδα (δευτεροβάθμια / τριτοβάθμια), 
όπου απαιτείται. Επίσης, προβλέπεται η παροχή ψυχοκοινωνικής φροντίδας στους διαμένοντες των 
δομών, από εξειδικευμένο προσωπικό. Το νέο αυτό πρόγραμμα έχει ενταχθεί στο νέο πολυετές 
πρόγραμμα του Ταμείου Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης 2021-2027, από το οποίο και θα 
συγχρηματοδοτηθεί.

Αξίζει να σημειωθεί ότι για το Πρόγραμμα "ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ" έχουν ήδη εκδοθεί οι προσκλήσεις 
«ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ Ι - Παροχή ιατρικών και ψυχοκοινωνικών υπηρεσιών προς τους διαμένοντες στις δομές 
φιλοξενίας αρμοδιότητας Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης» (ΑΔΑ: 6Δ1446ΜΔΨΟ-Θ7Ω) και 
«ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ ΙΙ - Παροχή υπηρεσιών επιδημιολογικής επιτήρησης προς τους διαμένοντες στις δομές 
φιλοξενίας αρμοδιότητας Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης» (ΑΔΑ: ΨΥΑ246ΜΔΨΟ-6ΣΙ).  Στο 
πλαίσιο αυτό, ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ) βάσει της προγραμματικής συμφωνίας με 
το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου και ως δυνητικός δικαιούχος της χρηματοδότησης του έργου 
«ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ Ι» υπέβαλε το από 31/05/2024 Τεχνικό Δελτίο Πράξης, το οποίο βρίσκεται σε διαδικασία 
αξιολόγησης. 

Η υλοποίηση του προγράμματος αναμένεται να ξεκινήσει από την 1/7/2024 ωστόσο για τη 
διασφάλιση της δημόσιας υγείας και την κάλυψη των υγειονομικών αναγκών των προσφύγων και 
μεταναστών, οι συμβάσεις του προσωπικού του προγράμματος PHILOS II, σύμφωνα με την παρ. 2 του 
αρ. 37 του ν.5107/2024 (Α΄64), έχουν παραταθεί έως την έναρξη του προγράμματος «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ» και 
πάντως όχι πέραν της 31ης.7.2024.
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Τέλος, το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου έθεσε σε εφαρμογή τη δράση "Ενίσχυση των 
υπηρεσιών υγείας του Εθνικού Συστήματος Υποδοχής" για να διασφαλίσει την ομαλή μετάβαση από το 
πρόγραμμα "PHILOS" στο πρόγραμμα "ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ" και για να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες που 
προκύπτουν λόγω των αυξημένων εισροών κατά τους θερινούς μήνες. Η εν λόγω δράση χρηματοδοτείται 
από το "Rapid Response Fund" της Ελβετικής Συνομοσπονδίας με προϋπολογισμό 171.503,70€. 
Υπογραμμίζεται ότι το πρόγραμμα του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού υλοποιείται από 15/02/2024 με 
πρόβλεψη την απασχόληση ενός γενικού ιατρού σε κάθε ένα από τα νησιά Κω, Λέρο, Σάμο, Χίο και Λέσβο 
για 6 μήνες. Παρά τις προσπάθειες, ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός δεν έχει καταφέρει μέχρι σήμερα να 
προσλάβει ιατρό για την υλοποίηση του προγράμματος στη Λέρο, εξαιτίας της δυσκολίας εύρεσης 
ιατρικού προσωπικού στα νησιά.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ :
1. Γραφείο Υφυπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
3. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο
4. Υπηρεσία Συντονισμού 
5. Δ/νση Νομικής Υποστήριξης Ασύλου και Υποδοχής
6. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης  

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

           ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΙΡΙΔΗΣ
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